



CYŰJTŐ: HARTAY JÓZSEF  
CYŰJTÉS IDEJE: 2006.

--	--	--	--

TART.: SZAKMAI TÁMOGATÁS A VINMA ALAPÍTVÁNY PALMÁZATAIHOZ

Alap

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

FÖLDRAJZI MUTATÓ: Somogykör

SZAKMUTATÓ: 7,2

---

---

## Szakmai támogatás



R 2017

g

NA 2497/2006

Somogyszobon a Luther u. 24-es számú ház telkén az 1980-as évekig állt egy méhes, melyet a Somogy Megyei Múzeumok Igazgatósága áttelepített Szennába a Szabadtéri Néprajzi Gyűjtemény somogyszobi telkére.

A helyben megőrzött 1839-ben épült lakóház Somogy megye népi műemlék jellegű építményei között kiemelt jelentőséggel bír, hiszen tehetősebb tulajdonosa abban az időben emelte, amikor még Belső-Somogy falvaiban a talpas-favázás építkezés dominált.

Spanics Katalin kerámikus, a ház gondozója, az egykori ház tulajdonosáról elnevezett Vilma Alapítvány működtetője szeretné a portát teljesebbé tenni a méhes pótlásával.

Somogyszobon a Kálvin u. 24-ben található téglalábazatú, deszkával három oldalról zárt méhes áttelepítésének gondolatát és a méhészkedéssel összefüggő szakmai programok szervezését a Tájházzövetség támogatja, mert az építmény teljesebbé, a vele összefüggésbe hozható programok pedig gazdagabbá tehetik a gyerekek és felnőttek részére szervezett bemutatókat.

Kaposvár, 2006. január 20.

  
Kapitány Orsolya

## KISINASOK KÉZMŰVES TANODÁJA

A magyarlukafai tájházban évek óta folyik a hagyományos népi kismesterségek alapfogásainak tanítása. A szakmai, valamint a felnőtt csoportok mellett évről évre egyre nagyobb az igény a gyermek csoportok oktatására is.

Pályázatunk a tájház infrastruktúrájának korszerűsítését célozza meg annak érdekében, hogy az iskolai csoportok fogadásának, kiszolgálásának feltételei javuljanak és megvalósíthatóvá váljon a „Kisinasok Kézműves Tanodája” programunk első üteme.

### **Infrastuktúrális fejlesztések:**

- a tájház melléképületei elektromos hálózatának kialakítása

A tájház telkén az egykori lakóház mellett még két –más falvakból áttelepített- pajtaépület áll. A kézműves foglalkozások során valamennyi épületet használni kell, de e két melléképület elektromos áramellátása nincs megoldva. Ezt a hiányt szeretnénk pótolni azzal, hogy egy korszerű, minden szempontból biztonságos, és a műemlékvédelmi szempontokat is figyelembe vevő rendszert építenénk ki.

- a tájház bekerítése

A tájház telekhatárán –ahol az épületek nem képeznek zárást- nincsen kerítés. Ez elsősorban az iskolai csoportok fogadása esetén okoz problémát, mert a gyerekek sokszor átmennek a szomszéd portákra, ami már eddig is számos konfliktust okozott. A kerítést a műemlék épület jellegéhez igazodóan, valamint a hagyományokat figyelembe véve faoszlopos léces/deszka megoldással kívánjuk megépíteni.

- vízvályú készítése

A tájház tekén lévő kerti vízcsap vízelvezetése megoldatlan, ami a nagyobb létszámú csoportok esetén okoz problémákat. A hely jellegéhez igazodva egy hagyományos fa itatóvályú elkészítésével a kifolyó vizet úgy tudnánk elvezetni, hogy az ne a telek központjában terüljön szét. A munka során a településen élő, a teknővájás technikáját alkalmazó fafaragóra bízánk a kivitelezést.

### **Szakmai program:**

A „” játékos formában ismerteti meg a gyermekeket a népi kismesterségekkel. A gyerekek vándorkönyvet kapnak és a megismert kézműves technikák mesterei kézjegyükkel igazolják, hogy milyen mesterségben inaskodtak.

A program három ütemből épülne fel:

1. ütem            Kisinasok Kézműves Tanodája a Magyarlukafai Tájházban  
Ismerkedés a népi építészettel, a műhelyekkel, egy-egy mesterség kipróbálása, kisinas szerepjáték
2. ütem            Kisinasok Kézműves Tanodája az iskolában  
Külön megállapodás alapján a téli időszakban az egyes oktatási intézményekkel együttműködve szakkör és szerepjáték jellegű kézműves foglalkozások vezetése az iskolában, vagy valamelyik múzeumban.

3. ütem A lelelkesebb gyermekek köréből megalakítani a Kézműves Tanodát, ahol már egy-egy mesterség mellett elkötelezve magukat magasabb szinten tanulhatják a szakmákat.

Jelen pályázat keretében az első ütem megvalósítását kívánjuk megcélozni.

Ennek keretében a szigetvári, szentlőrinci és a pécsi kistérség iskolái közül azokkal kötnénk megállapodást, akik egy ilyen jellegű program hosszú távú megvalósításában fantáziát látnak. 2006. év során áprilisban, májusban, júniusban, valamint szeptemberben tartanánk kézműves foglalkozásokat a tájházban. Heti két egész napos alkalmat számítva 30-32 csoportot tudunk fogadni, ami 30-35 fős osztálylétszámmal kalkulálva mintegy ezer gyermek bevonását jelentené.

A program során a résztvevők a Tájház épületén keresztül megismerkednek a hagyományos dél-zselici népi építészeti jellemzőkkel (talpas ház szerkezet, tömésfal, zsupptető, stb.) Rövid bemutató keretében a zsuppfedésre használatos szalma feldolgozását tekinthetik meg, majd a pajtaépületek egykori funkciójáról kapnak tájékoztatást. Ennek néhány régi mezőgazdasági szerszám készítésének, használatának módja is bemutatásra kerül.

Az elméleti jellegű programot követően kisebb csoportokra osztva három mester vezetésével betekintést nyernek különböző kézműves mesterségbe. Ezek kb. egy órás programok, majd rövid szünet után a csoportok cserélnek, így mindhárom mesterségbe bele tudnak kóstolni.

A további program része, hogy a csoportok néhány órás gyalogtúra keretében megismerkednek azokkal a növényekkel, természeti, földrajzi viszonyokkal, melyek egykor e táj lakóinak életét meghatározták. Ez természetesen évszak- és időjárásfüggő program, ezért kiegészítő lehetőségként néprajzi filmek vetítésére, illetve kézműves műhelyek látogatására is mód van.

A Kisinasok Kézműves Tanodája projekt folytatására a pedagógusokkal egyeztetve, a „kisinasok” kiválasztása után, későbbi pályázati lehetőségek kihasználásával szeretnénk lehetőséget teremteni.



Költségvetés:

		díj	áfa
<b>INFRASTRUKTÚRÁLIS FEJL.</b>			
Elektromos hálózat kiépítése		600.000.-	120.000.-
Kerítés építése		400.000.-	80.000.-
Vízvályú készítése		120.000.-	24.000.-
	Összesen:	<b>1.120.000.-</b>	<b>224.000.-</b>
	Mindösszesen:	<b>1.344.000.-</b>	
<b>SZAKMAI PROGRAM</b>			
Kézművesek tiszteletdíja	32 x 4 x 6.000.-	768.000.-	153.600.-
Útiköltség	32 x 15.000.-	480.000.-	-
Anyag		300.000.-	60.000.-
Marketing		60.000.-	12.000.-
Szervezés		100.000.-	20.000.-
	Összesen:	<b>1.708.000.-</b>	<b>245.600.-</b>
	Mindösszesen:	<b>1.953.600.-</b>	
	<b>Mindösszesen:</b>	<b>3.297.600.-</b>	
	<b>Önrész:</b>	<b>397.600.-</b>	
	<b>Pályázati támogatás:</b>	<b>2.900.000.-</b>	

Gyzelellyel: Lovas Kata  
Magyarbuda  
Fő u. 11.